

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Елены Евгеньевны на тему «Педагогическое содействие подросткам, возвращённым из замещающих семей в социальные учреждения», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Тема исследования представляется вполне актуальной в связи с возрастанием в социальных учреждениях количества детей, возвращённых из замещающих семей. Особую тревогу вызывают возвраты подростков. Автор убедительно доказывает актуальность обращения к такому способу педагогической поддержки возвращённых подростков, как содействие. Деятельностный и антропологический подходы, положенные в основу исследования процесса педагогического содействия, позволяют обеспечить включение и активное участие подростка в преодолении последствий возврата и проектировании его дальнейшей жизнедеятельности. Нельзя не согласиться с утверждением автора, что именно педагогическое содействие, как процесс взаимодействия педагога и подростка, обеспечивает эффективное преодоление последствий возврата.

Следует отметить глубокое теоретическое обоснование автором организации процесса педагогического содействия в зависимости от формы семейного устройства, продолжительности проживания в замещающей семье и количества семей, в которых проживал подросток, что позволяет использовать выводы исследования в практике педагогической деятельности социальных учреждений.

Заслуживает высокой оценки организация и анализ автором опытно-экспериментальной части исследования. Детально анализируются условия организации процесса педагогического содействия, достоверно и обоснованно представлены в автореферате результаты диагностик уровней доверия, жизнестойкости и оценки социального опыта, полученного в замещающей семье. Высоко можно оценить личный вклад Елены Евгеньевны в организацию исследования и формулирование выводов по полученным результатам. Представленные авторские программы могут быть

использованы при работе с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

Основное содержание работы полно представлено в 15 научных публикациях автора, в том числе – 5 в изданиях, включённых в ВАК РФ.

Диссертационное исследование Леоновой Елены Евгеньевны по теме «Педагогическое содействие подросткам, возвращённым из замещающих семей в социальные учреждения» научно и практически значимо и полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор, Леонова Елена Евгеньевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры профессионального обучения, педагогики и психологии
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Сибирский государственный университет путей
сообщения»

Силкина Надежда Владимировна

Выражаю согласие на обработку персональных данных

27.11.2019

Контактная информация:

630049, г. Новосибирск, ул. Дуси Ковальчук, д.191

Телефон: +7 383 328-04-00

Факс: +7 383 226-79-78

E-mail: public@stu.ru



Подпись Силиной И.В. завершено